بنام خدا 
دانشگاه علوم پزشكي و خدمات بهداشتي درماني جهرم 

	طرح درس




اپيدميولوژي 

تهيه كنندگان :

سعید سبحانیان
مهر ماه 1397
جلسه اول 
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي  

	عنوان درس جلسه اول 
	: تعريف پزشكي اجتماعي و اپيدميولوژي ـ اهداف اپيدميولوژي ـ  نياز به ميزان  

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ پزشكي اجتماعي را بر مبناي استانداردهاي موجود در اين رشته توضيح دهد.

ـ اهداف فعاليتهاي پزشكي اجتماعي را به تفكيك ارائه دهد.

ـ ارتباط علوم پايه ـ باليني و پزشكي اجتماعي را شرح دهد.
ـ علم اپيدميولوژي رابراساس تعاريف استانداردموجودشرح دهدو اين تعاريف را باهم مقايسه نمايد.

ـ در كلاس زواياي مختلف تعاريف اپيدميولوژي را به بحث بگذارد.

ـ اهداف علم اپيدميولوژي را بيان كند و موضوعاتي را كه در اين علم به آن مي پردازد را از هم تفكيك كند.

ـ ضرورت استفاده از ميزان را در تحليل اطلاعات مورد مطالعه توضيح دهد. 
	سرفصل مطالب
	روش ارائه
	مدت زمان ارائه
	منابع 

	علم پزشكي اجتماعي و اپيدميولوژي: 
الف ـ تعريف پزشكي اجتماعي 

ب ـ اهداف پزشكي اجتماعي 

ج ـ كاربرد علوم پايه ـ باليني و پزشكي اجتماعي در علوم پزشكي 

د : تعاريف اپيدميولوژي 
	سخنراني ـ بحث گروهي 
	30دقيقه
	ـ اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) 
ـ جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك) 

	محورهاي علم اپيدميولوژي :
الف ـ فراواني بيماريها 

ب ـ توزيع بيماريها 

ج ـ عوامل تعيين كننده بيماريها 
	سخنراني ـ نمايش تعاريف  با ويديوپروژكتور  
	40 دقيقه
	ـ اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) 

ـ جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	اهداف اپيدميولوژي : 
الف ـ توصيف مشكل و بررسي توزيع و عوامل تعيين كننده 

ب ـ پيشگيري از بيماريها 
	سخنراني ـ بحث گروهي 
	10دقيقه
	ـ اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) 

ـ جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)  

	نياز به ميزانها 
	سخنراني
	15 دقيقه
	ـ اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) 

ـ جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)


تكاليف دانشجو : ـ ارائه خلاصه مطالب ذكر شده  

روش ارزشيابي : ـ پرسش و پاسخ شفاهي 

جلسه دوم  
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي 

	عنوان درس جلسه دوم         
	: سلامت و بيماري ـ سطوح پيشگيري 

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ مفهوم علامت را توضيح دهد.

ـ عوامل سير بيماري به تفكيك بيان كند.

ـ مرحله بيماري را در فرد مبتلا تشخيص دهد.

ـ سطوح پيشگيري را بيان نمايد.

ـ اقدامات لازم مربوط به پيشگيري را در هر مرحله تشخيص دهد. 
	سرفصل مطالب
	روش ارائه
	مدت زمان ارائه
	منابع 

	مفاهيم سلامت 
الف ـ ديدگاههاي عاميانه 

ب ـ تعريف سازمان جهاني بهداشت 
	سخنراني ـ بحث گروهي 
	20دقيقه
	ـ جلد دوم كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك ) . 
ـ بهداشت عمومي دكتر مصادقي حسن آبادي 

	سير طبيعي  بيماري 
الف ـ مرحله آمادگي 

ب ـ مرحله قبل از بروز علائم 

ج ـ مرحله باليني 

د ـ مرحله ناتواني 
	سخنراني ـ بحث گروهي 
	50دقيقه
	ـ اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) 
ـ جلد دوم كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي .اي . پارك ) 

	سطوح پيشگيري : 
الف ـ اول 

ب ـ دوم 

ج ـ سوم 
	سخنراني ـ بحث گروهي 
	40دقيقه
	ـ اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) 

ـ جلد دوم كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي .اي . پارك )


تكاليف دانشجو :

ـ ايجاد مثالهايي از موقعيت هاي موجود افراد در مراحل بيماري و سطوح پيشگيري .  

روش ارزشيابي :

ـ كوئيز  

جلسه سوم   
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي 

	عنوان درس جلسه سوم        
	: مفاهيم و مدلهاي اپيدميولوژيك 

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 



اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ دامنه علم اپيدميولوژي را بيان نمايد.

ـ نكات مورد توجه درعلم اپيدميولوژي را توضيح دهد.

ـ تفاوت بين بيماريها را از لحاظ مدت دوره كمون و شدت بيماري بيان نمايد.

ـ عوامل مؤثر در ايجاد بيماري را به تفكيك بيان نمايد.

ـ مدلهاي بيماري را ترسيم و بر اساس آن بيماري را شرح دهد .

	سرفصل مطالب
	روش ارائه
	مدت زمان ارائه
	منابع 

	دامنه اپيدميولوژي :
الف ـ تك گيري

ب ـ بومي 

ج ـ جهانگيري 
	سخنراني ـ
بحث گروهي 
	10 دقيقه
	اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) ـ پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك) 

	نكات مورد توجه در همه گيري : 
الف ـ همه بيماري و آسيبها 

ب ـ مباني عددي

ج ـ مكان

د ـ زمان 
	سخنراني ـ

بحث گروهي
	20 دقيقه
	اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) ـ پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	تغييرات شدت بيماري : 
الف ـ دوره كمون 

ب ـ اختلال آماري 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور 
	30 دقيقه
	اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) ـ پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	عوامل مؤثر در ايجاد بيماري : 

الف ـ داخلي 

ب ـ خارجي 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور
	20 دقيقه
	اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) ـ پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	مدلهاي بيماري :

الف ـ مثلث اپيدميولوژيك 

ب ـ شبه 

ج ـ مدل چرخ 
	سخنراني ـ با ويديوپروژكتور
	20 دقيقه
	اصول اپيدميولوژي ( مازنر ) ـ پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)


تكاليف دانشجو : ـ ارائه مقالات اينترنتي از جديدترين مدلهاي اپيدميولوژيك  

روش ارزشيابي : ـ كوئيز   
جلسه چهارم    
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي

	عنوان درس جلسه چهارم        
	: اپيدميولوژي توصيفي 

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ مسائل مورد تعريف در اپيدميولوژي توصيفي را بيان نمايد.

ـ عوامل اثرگذار بر جمعيت را در اپيدميولوژي توضيح دهد.
ـ در انجام يك پژوهش توصيفي تعريف دقيقي از بيماري مورد پژوهش داشته باشد.

ـ ابعاد زماني ، مكاني و شخصي را در پژوهشهاي توصيفي مورد مطالعه قرار دهد. 

	سرفصل مطالب
	روش ارائه
	مدت زمان ارائه
	منابع 

	تعريف اپيدميولوژي توصيفي 
	سخنراني
	10 دقيقه
	جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	تعريف جمعيت 
	سخنراني
	10 دقيقه
	جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	تعريف بيماري 
	سخنراني
	10 دقيقه
	جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	شرح بيماري :
الف ) توزيع در زمان

ـ نوسانات كوتاه مدت 

ـ نوسانات دوره اي 

ـ نوسانات دراز مدت

ب ) توزيع مكاني 
الف ـ گوناگوني بين المللي 

ب ـ گوناگوني كشوري

ج ـ گوناگوني شهري و روستايي 

د : گوناگوني محلي 

ج ) توزيع بر حسب شغلي
	سخنراني ـ بحث گروهي 
نمايش با ويديوپروژكتور
	50  دقيقه
	جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	اندازه گيري بيماري 

الف ـ مطالعات مقطعي

ب ـ مطالعات طولي
	سخنراني ـ بحث گروهي 

نمايش با ويديوپروژكتور
	10 دقيقه
	جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	تنظيم فرضيه 
	سخنراني ـ بحث گروهي 

نمايش با ويديوپروژكتور
	10 دقيقه
	جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)


تكاليف دانشجو : ـ طراحي يك مطالعه توصيفي و تنظيم فرضيه به عنوان گام پاياني   

روش ارزشيابي : ـ پرسش و پاسخ شفاهي ـ كوئيز    
جلسه پنجم و ششم    
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي 

	عنوان درس جلسه پنجم و ششم         
	: اپيدميولوژي تحليلي 

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ مطالعات تحليلي را توضيح دهد.

ـ مراحل انجام يك مطالعه تحليلي را بيان نمايد.

ـ يك مطالعه تحليلي را طراحي نمايد.

ـ ميزانهاي مواجهه و خطر نسبي و قابل انتساب را محاسبه نمايد. 

	سرفصل مطالب
	روش ارائه
	مدت زمان ارائه
	منابع 

	انواع مطالعات تحليلي 
	سخنراني 
	10 دقيقه
	اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز . اچ . هنگنز) 

	مطالعه موردي ـ شاهدي : 
الف ـ مراحل انجام مطالعه 

ب ـ تجزيه و تحليل 

ج ـ مزايا و معايب 


	سخنراني ـ بحث گروهي ـ نمايش با ويديوپروژكتور
	85 دقيقه
	جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك) 

	مطالعه :
الف ـ مراحل انجام مطالعه 

ب ـ‌تجزيه و تحليل 

ج ـ مزايا و معايب 
	سخنراني ـ بحث گروهي ـ نمايش با ويديوپروژكتور
	85 دقيقه
	جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)


تكاليف دانشجو :

ـ طراحي صوري مطالعه موردي ـ شاهدي و كهرت
روش ارزشيابي :

ـ پرسش و پاسخ ـ كوئيز     

جلسه هفتم و هشتم      
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي 

	عنوان درس جلسه هفتم و هشتم        
	: مطالعات تجربي ـ ارتباط و عليت 

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ مطالعات تجربي را تعريف نمايد . 

ـ مراحل انجام مطالعات تجربي را توضيح دهد.

ـ انواع مطالعات تجربي را بيان نمايد.

ـ يك مطالعه تجربي را طراحي كند.

ـ انواع روابط موجود بين متغيرها را تشخيص دهد. 

	سرفصل مطالب
	روش ارائه
	مدت زمان ارائه
	منابع 

	تعريف مطالعه تجربي 
	سخنراني 

	10 دقيقه
	جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي . اي . پارك) 

	انواع مطالعات تجربي 
الف ـ مطالعات جانوري

ب ـ مطالعات انساني
	سخنراني 


	10 دقيقه
	جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي . اي . پارك)

	R.C.T
الف ـ نمونه گيري

ب ـ اتفاقي كردن 

ج ـ دستكاري

د ـ سنجش 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور

	75 دقيقه
	ـ جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي . اي . پارك)
ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز . اچ . هنگنز ) 

	سوگرايي و روشهاي پيشگيري :
الف ـ سوگرايي مربوط به افراد ـ مشاهده ـ ارزشيابي 

ب ـ كور بودن 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور

	30 دقيقه
	ـ جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي . اي . پارك)

ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز . اچ . هنگنز )

	ارتباط و عليت :
الف ـ روابط ساختگي 

ب ـ روابط غيرمستقيم

ج ـ روابط عليتي 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور

	35 دقيقه
	ـ جلد اول پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي . اي . پارك)

ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز . اچ . هنگنز )


تكاليف دانشجو : ـ طراحي صوري يك مطالعه تجربي  
روش ارزشيابي : ـ پرسش و پاسخ ـ كوئيز      
جلسه نهم     
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي 

	عنوان درس جلسه نهم         
	: اندازه گيري هاي اساسي در اپيدميولوژي 

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ روشها و ابزارهاي مختلف اندازه گيري در اپيدميولوژي را توضيح دهد.

ـ از طريق ابزارهاي اندازه گيري ، اطلاعات بدست آمده را از جمعيت هاي موردنظر اندازه گيري كرده و مورد تحليل قرار دهد. 

	سرفصل مطالب
	روش ارائه
	مدت زمان ارائه
	منابع 

	متغير و چگونگي شرايط 
	سخنراني


	10 دقيقه
	جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	ابزارهاي اندازه گيري :
الف ـ ميزان 

ب ـ نسبت 

ج ـ تناسب 
	سخنراني


	35 دقيقه
	جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	مفهوم صورت و مخرج كسر :
الف ـ صورت

ب ـ مخرج 
	سخنراني

بحث گروهي
	15دقيقه
	جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)

	اندازه گيري مرگ و مير :
الف ـ ميزان مرگ خام 

ب ـ ميزان اختصاصي مرگ

ج ـ ميزان كشندگي بيماري

د ـ نسبت مرگ و مير

هـ ـ ميزان بقاء 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور
	30 دقيقه
	جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك)


تكاليف دانشجو :   ـ حل مسائل طرح شده   

روش ارزشيابي :   ـ امتحان كتبي      
جلسه دهم       
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي 

	عنوان درس جلسه دهم       
	: ميزانهاي استاندارد شده 

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ ميزانهاي استاندارد شده را توضيح دهد.

ـ ميزان را به روش مستقيم استاندارد نمايد.

ـ ميزان را به روش غيرمستقيم استاندارد نمايد. 

	سرفصل مطالب
	روش ارائه

(براي هر عنوان)
	مدت زمان ارائه

(براي هر عنوان)
	منابع 

	استاندارد كردن مستقيم 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	45 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك) 
ـ اپيدميولوژي در پزشكي چارلز اچ . هنگنز ) 

	استاندارد كردن غيرمستقيم 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	45دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك) 

ـ اپيدميولوژي در پزشكي چارلز اچ . هنگنز )


تكاليف دانشجو : ـ حل مسائل طرح شده  
روش ارزشيابي : ـ امتحان كتبي      
جلسه يازدهم        
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي 

	عنوان درس جلسه يازدهم       
	: ميزانهاي بروز و شيوع  

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ ميزان بروز را توضيح دهد.

ـ طبق اطلاعات بدست آمده ، ميزان بروز بيماري را محاسبه نمايد.

ـ ميزان شيوع را توضيح دهد.

ـ طبق اطلاعات بدست آمده ، ميزان شيوع بيماري را محاسبه نمايد. 

	سرفصل مطالب
	روش ارائه

(براي هر عنوان)
	مدت زمان ارائه

(براي هر عنوان)
	منابع 

	ميزان بروز : 

الف ـ ميزان بروز حمله اي 

ب ـ ميزان بروز ثانوي 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	40 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين ( يوهان جيسك)

	ميزان شيوع :
الف ـ شيوع لحظه اي

ب ـ شيوع دوره اي 


	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	40 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين ( يوهان جيسك)

	ارتباط بين ميزان شيوع و بروز 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	10 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين ( يوهان جيسك)

	كاربرد ميزان شيوع
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	10 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي . اي . پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين ( يوهان جيسك)


تكاليف دانشجو :
ـ حل مسائل طرح شده ـ ارائه مقالات اينترنتي از ميزانهاي بروز و شيوع در ايران و جهان 

روش ارزشيابي :
ـ امتحان كتبي      
جلسه دوازدهم         
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي 

	عنوان درس جلسه دوازدهم       
	: شاخصهاي بهداشتي   

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ به تفكيك شاخصهاي بهداشتي را برشمارد.

ـ در صورت لزوم از شاخصهاي بهداشتي مربوط به نوع اطلاعات خواسته شده استفاده نمايد.

ـ اطلاعات بدست آمده را توسط شاخصهاي بهداشتي محاسبه نمايد. 

	سرفصل مطالب
	روش ارائه

(براي هر عنوان)
	مدت زمان ارائه

(براي هر عنوان)
	منابع 

	ميزانهاي مرگ :

الف ـ علمي اختصاصي

ب ـ نسبت ميرايي

ج ـ مرگ و مير كودكان و نوزادان 

د ـ مرگ جنيني و قبل از تولد

هـ ـ تولد زنده 

و ـ مرگ جنيني 

ز ـ مرگ مادران 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	50 دقيقه
	روشهاي آمار و شاخص هاي بهداشتي ( دكتر كاظم محمد و دكتر حسين ملك افضلي)

	اميد به زندگي 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	20 دقيقه
	روشهاي آمار و شاخص هاي بهداشتي ( دكتر كاظم محمد و دكتر حسين ملك افضلي)

	اندازه گيري ناتواني 

الف ـ روز محدوديت فعاليت 

ب ـ روز كار از دست رفته 

ج ـ روز بستري شده 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	20 دقيقه
	روشهاي آمار و شاخص هاي بهداشتي ( دكتر كاظم محمد و دكتر حسين ملك افضلي)


تكاليف دانشجو :ـ ارائه مقالات اينترنتي از جديدترين شاخصهاي بهداشتي ايران و جهان  

روش ارزشيابي :ـ پرسش و پاسخ شفاهي       
جلسه سيزدهم و چهاردهم          
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي 

	عنوان درس جلسه سيزدهم و چهاردهم        
	: غربالگري 

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ پديده كوه يخ را توضيح دهد.

ـ مفهوم غربالگري و مهلت تصميم گيري را بيان نمايد.

ـ انواع غربالگري را نام ببرد.

ـ معيارهاي غربالگري را توضيح دهد.

ـ يك آزمون را با آزمون استاندارد مقايسه كرده و اعتبار آن را محاسبه نمايد. 
	سرفصل مطالب
	روش ارائه

(براي هر عنوان)
	مدت زمان ارائه

(براي هر عنوان)
	منابع 

	پديده كوه يخ 
	سخنراني 
	10 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي .اي .پارك) 
ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز اچ . هنگنز )

	مفهوم غربالگري 
	سخنراني 
	10 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز اچ . هنگنز )

	مهلت تصميم گيري 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	20 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز اچ . هنگنز )

	اهداف غربالگري 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	10 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز اچ . هنگنز )

	شرح اصطلاحات : 

الف ـ غربالگري 

ب ـ بيماريابي

ج ـ آزمون تشخيصي 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	20 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز اچ . هنگنز )

	موارد استفاده ازغربالگري :

الف ـ تشخيص زودرس

ب ـ مبارزه با بيماري

ج ـ مقاصد پژوهش
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز اچ . هنگنز )

	انواع غربالگري :

الف ـ همگاني

ب ـ گروههاي پرمخاطره

ج ـ چندمرحله اي 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز اچ . هنگنز )

	معيارهاي غربالگري :

الف ـ پذيرش

ب ـ اعتماد

ج ـ اعتبار 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	90 دقيقه
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري 
( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي در پزشكي ( چارلز اچ . هنگنز )


تكاليف دانشجو :ـ ارائه مقالات اينترنتي از جديدترين شاخصهاي بهداشتي ايران و جهان  

روش ارزشيابي :ـ پرسش و پاسخ شفاهي       
جلسه پانزدهم و شانزدهم          
	نام درس         
	: اصول اپيدميولوژي 

	عنوان درس جلسه پانزدهم و شانزدهم        
	: اپيدميولوژي بيماريهاي عفوني 

	مدرس 
	: سعيد سبحانيان 


اهداف كلي : 

فراگير قادر باشد : 

ـ حركات انتقال بيماريها را توضيح دهد.

ـ مفاهيم مخزن و منبع عفونت را توضيح دهد.

ـ راههاي انتقال بيماريها را بيان كند.

ـ ميزبان حساس را تشخيص دهد.

ـ بر اساس اهميت دوره كمون بيماريهاي عفوني را اين نظر اولويت بندي كند.
ـ شدت و حدت بيماريهاي عفوني را محاسبه نمايد. 

	سرفصل مطالب
	روش ارائه

(براي هر عنوان)
	مدت زمان ارائه

(براي هر عنوان)
	منابع 

	تعريف اپيدميولوژي بيماريهاي عفوني 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين بيماريهاي عفوني ( برهان جيسك)

	حركات انتقال بيماريها
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين بيماريهاي عفوني ( برهان جيسك)

	مخزن و منبع عفونت :

الف ) مستقيم

ب ) غيرمستقيم
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين بيماريهاي عفوني ( برهان جيسك)

	ميزبان حساس
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين بيماريهاي عفوني ( برهان جيسك)

	دوره پنهاني 
	سخنراني ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين بيماريهاي عفوني ( برهان جيسك)


	سرفصل مطالب
	روش ارائه

(براي هر عنوان)
	مدت زمان ارائه

(براي هر عنوان)
	منابع 

	دوره واگيري 
	سخنراني ي ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين بيماريهاي عفوني ( برهان جيسك)

	شدت و حدت 
	سخنراني ـ ـ نمايش با ويديوپروژكتور  
	
	ـ جلد اول كتاب پزشكي اجتماعي و پيشگيري ( جي .اي .پارك) 

ـ اپيدميولوژي نوين بيماريهاي عفوني ( برهان جيسك)


تكاليف دانشجو :ـ ارائه خلاصه مفاهيم مربوط به اپيدميولوژي عفوني   

روش ارزشيابي :ـ كوئيز 
ارزشيابي نهايي:

 امتحان فينال و جمع نمرات كوئيز ها 18 نمره

ارائه يك طرح تحقيقاتي مصوب 2 نمره
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